

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2021年12月 4 897001 360013
18 星期六 辛丑年十一月十八至
間中陽光 清涼乾燥
氣溫16-21℃ 濕度45-75%
港字第26198 今日出紙3疊8張半 港售10元

文匯報 | 香港仔

爆料專線

(852) 60668769

60668769@
wenweipo.com



李家超巡中央點票站勉辦好選舉

香港特區政府政務司司長李家超、政制及內地事務局局長曾國衛昨日上午到訪香港會議展覽中心，了解立法會換屆選舉中央點票站的籌備工作進度。李家超對在場工作人員說：「為確保這次選舉順利舉行，各工作人員必須緊守崗位，熟悉程序，並且要隨機應變。我要求大家用心、投入，全力以赴，為政府、為香港辦好這場具歷史性的選舉。」

梳理開箱分票驗票細節增培訓 優化點票更快知結果

曾國衛

光明大道在眼前 用選票帶來幸福

明天就是香港特區完善選舉制度後的首場立法會選舉，香港特區政府政制及內地事務局局長曾國衛昨日接受香港文匯報訪問時形容，擺在我們面前的是一條光明大道，市民要用好手上選票，選出真心愛國愛港的新一屆立法會議員，「為市民帶來幸福，令『一國兩制』得以行穩致遠，香港開展良政善治的好局面。」他強調，局方已優化點票安排，將在投票結束後半小時內將功能界別票箱運往中央點票站，有信心今次立法會選舉的點票能快速有效地進行，一定會比以往的選舉更快公布結果。

●香港文匯報記者 黃子龍

中央在今年年初提出完善特區選舉制度，堵塞過去的漏洞及缺陷，以構建一套符合香港實際情況，及具有香港特色的民主制度。曾國衛在訪問中表示，新的選舉制度的設計，着眼於擴大立法會的代表性，更好地體現社會各界均衡參與，突破不同行業、界別、地區的利益，更好地代表香港整體利益，繼續保持香港政治制度多元化。

選出真心愛國愛港新一屆議員

他表示，當日自己一定會去投票，並呼籲市民踴躍參與，「擺在我們面前的是一條光明大道，有國家的無限支持，只要我們堅定信心，共同努力，用好我們手上的選票選出真心愛國愛港的新一屆立法會議員，我們必定能夠做好各項民生經濟建設工作，為市民帶來幸福，令『一國兩制』得以行穩致遠，香港開展良政善治的好局面。」

市民除了希望選舉做到公平、公正及誠實外，還期望選舉在安全、高效、人性化上有所提升。曾國衛指出，政制及內地事務局早已與選舉管理委員會及選舉事務處作研究及商討，共同全面梳理選舉安排，並重點提到多項優化安排，包括全面落實電子選民登記冊系統、增加發票權槍數目、網上實時告知選民票站輪候時間，讓市民能夠選擇避開繁忙時段到投票站投票，及設立關愛隊伍等。

在早前選舉委員會選舉中，最為人詬病的是點票時間過長，許多市民都關注今次立法會選舉的點票安排。曾國衛指出，以往為防止功能界別的票錯投在地區票箱中，會先開啟地區票箱，確保集齊所有功能界別選票後才會運往中央點票站，但今次會規定在投票結束後半小時內將功能界別票箱運往中央點票站，如有發現錯投地區票箱的選票會另行押送，預計可大幅提早功能界別的票箱開啟時間。

他續說，局方會優化功能界別票箱交收流

程，盡快開啟票箱並展開點票工作，還在開箱、分票、驗票、問題票處理、點票、公布流程等各細節都進行了優化，及加強人員培訓及操練。曾國衛表示，有信心今次立法會選舉的點票能快速有效地進行，一定會比以往的選舉更快公布結果。

內地港人長途跋涉行使投票權

受疫情影響，香港目前尚未能全面恢復與內地正常通關，不少在內地的香港選民希望行使投票權利，因此今次立法會選舉有口岸票站的安排。曾國衛指出，是次安排是特區政府主導，並感謝中央及各相關部委的支持及配合。

他表示，有關安排並非為了提升投票率，而是為了便利在內地的選民。

他直言，今年有2.2萬名來自不同省份，甚至包括東北和內蒙古的香港選民，長途跋涉回港投票，足以證明有相當多市民希望透過手上一票選出真正愛國愛港的立法會議員，令香港可繼續發展，「一國兩制」行穩致遠。



●曾國衛昨日接受香港文匯報訪問時表示，將優化點票流程，比以往更快公布選舉結果。
香港文匯報記者攝



●香港大街小巷選舉氣氛火熱。
香港文匯報記者攝

高官齊心造勢 約定市民明投票



●陳茂波昨日參觀工展會期間鼓勵市民踴躍投票。
fb截圖

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港立法會換屆選舉明日舉行，特區政府多名司局長昨日繼續呼籲市民投票。他們強調是次選舉意義重大，是香港開啟良政善治的里程碑，並「約定」選民明日一起去投票。

政務司司長李家超昨日到訪香港會議展覽中心，視察立法會換屆選舉中央點票站的籌備工作進度時表示，這次立法會換屆選舉是完善選舉制度的重要里程碑，意義重大。全港選民會首次選出90位符合「愛國者治港」原則的議員；以國家發展利益和香港長期繁榮穩定為依歸的議員；真心服務市民，真正建設社會，拒絕搞破壞、不做「外國代理人」的議員。

他呼籲市民於明日踴躍行使公民權利，為港為己投一票，更要以投票使選舉成功，不讓破壞選舉的力量得逞。

議員政府良性互動益市民

財政司司長陳茂波在社交網站上載影片，記錄他昨日在工展會參觀期間與市民溝通的場景。其間，他向現場的市民和參展商派發選舉單張，不少市民表示一定會去投票，陳茂波亦和市民一起呼喊口號：「19號，齊投票！」

勞工及福利局局長羅致光昨日向勞福局、社會福利署、勞工處及在職家庭津貼辦事處全體同事發電郵，呼籲大家「1219齊投票」。電郵中提到，推行社會政策必須要得到天時、地利、人和。每一位立法會議員不是手持立法會一票這麼簡單，因為議員和議員之間及議員與政府都有互動，足以左右某項議案通過與否，亦足以影響整項政府政策方向，帶來深遠的影響，有機會才和大家分享一些重要的例子。

環境局局長黃錦星、運輸及房屋局局長陳帆、發展局局長黃偉倫和創新及科技局局長薛永恒一齊拍片呼籲市民投票。曾自爆節約用電家裏兩年「零電費」的黃錦星，在片中笑言：「無論你是乜專業，屋企交幾多錢電費。」薛永恒就借鑒保安局局長鄧炳強呼籲投票時的言論道：「無論你食雞腩或者食西多。」黃偉倫接力表示：「為香港，為自己，記得出來投票！」陳帆則補充：「行路、跑步或坐車，都要去投票。」

確保「一國兩制」行穩致遠

食物及衛生局局長陳肇始昨日在其facebook發布一段有關鼓勵市民投票的片段。她說，新的選舉制度能全面落實「愛國者治港」原則，讓「一國兩制」行穩致遠，促進香港繁榮穩定。

此外，新的選舉制度能提升議會和特區政府，包括食衛局的管治效能，最終令業界得益。

財經事務及庫務局局長許正宇和副局長陳浩濂，聯同庫務署署長張秀蘭、審計署署長朱乃璋和稅務局局長譚大鵬，昨日拍片呼籲市民投票。許正宇表示，這次選舉不僅是一場選舉，更是新時代的開始，再次呼籲選民投下神聖一票。

財庫局昨日還透過facebook發帖表示，許正宇與陳浩濂邀請了香港會計師公會現任及前任會長方鑑堂及鄭中正，再次呼籲大家於12月19日踴躍投票，參與構建新一屆立法會。公會已於12月15日向所有會員發送電郵，呼籲大家積極選出會計界於立法會的代表，並呼籲大家鼓勵身邊朋友通過投票踴躍參與這次選舉。財庫局呼籲廣大註冊會計師用公民權利選出民意代表，推動會計專業向前，香港開啟良政善治。

煽惑不投票投廢票者必懲治

香港文匯報訊（記者 黃子龍）香港社會主流都期待隨新一屆立法會的開展，香港能聚氣發展，追回過往失去的時間，但有反中亂港分子企圖煽惑市民杯葛選舉，阻撓香港進步向前。政制及內地事務局局長曾國衛在訪問中強調，根據《選舉（舞弊及非法行為）條例》，任何人公開煽惑別人投白票、不投票或投廢票都是違法行為，執法部門會在掌握證據後堅決執法。他警告有關人等不要以身試法，更不要低估特區政府要帶領香港前行的決心。

香港國安法實施超過一年，已達到止暴制亂的效果，然而有個別外部勢力聯同在港的反中亂港分子仍死心不息。曾國衛表示，這些反中亂港分子不惜公開煽動市民杯葛選舉或投白票，甚至有外國媒體將選舉妖魔化，企圖減低投票率，抹黑完善選舉制度，完全是癡心妄想，「任何陰謀詭計或是破壞行為，都無法改變香港特區是國家不可分割的一部分的事實，無法改變國家對香港撥亂反正，以及『一國兩制』

行穩致遠的決心，更無法改變香港人齊心合力，達至良政善治，市民安居樂業的想法。」

勿低估特區政府領港前行決心

他強調，任何人公開煽惑別人投白票、不投票或投廢票都是違法行為，執法部門會在掌握證據後堅決執法，警告別有用心者不要以身試法，試圖轉移視線、蠱惑市民，更不要低估特區政府要帶領香港前行的決心。

就有人以「民意調查」名義發布所謂「投白票」意向的數據，曾國衛表示，過去有許多人聲稱自己專業客觀，實則是披着專業的外衣進行反中亂港活動。無論這些人通過什麼形式，只要有證據證明他們誘惑或煽惑他人投白票，執法部門便會堅決執法，奉勸這些人不要心存僥倖。